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Dados Técnicos 

 
Pesquisa   Pesquisa de opinião pública nacional 

Universo Eleitores e potenciais eleitores brasileiros  

Entrevistas   1.072 entrevistas 

Municípios   111 Municípios; 27 Estados  

Técnica de coleta  Entrevista estruturada por telefone 

Margem de Erro  Confiança = 95%; Margem de Erro = 3% 
Período de Campo  16 a 25 de maio de 2006 

Realização Serviço de Pesquisa de Opinião Pública – 

DataSenado 

 

 

 

Metodologia 

Realizadas 1.072 entrevistas em 111 municípios, considerando o agrupamento 

dos municípios segundo o Índice de Desenvolvimento Humano Municipal e as 

populações potencialmente eleitorais, com idade igual ou superior a 16 anos. 

Realizada partilha proporcional pelos agrupamentos de municípios e sorteadas 

amostras aleatórias, preservada a cota sexo como representada no universo da 

pesquisa. 
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CASAS DE BINGO: LEGALIZAÇÃO PARA O COMBATE AO CRIME  
 

 

15% dos brasileiros freqüentam Casas de Bingo 

Freqüentar Casas de Bingo no país não é algo que está nos planos de 

expressiva maioria da população brasileira: 85%. Nem no passado, nem no 

futuro. Este é um assunto importante para 15% da população. Esta parcela, fiel 

ao jogo, não admite ser viciada no jogo do bingo, mas assume já ter estado em 

casas de bingo no passado e prevê que voltará a freqüentar os bingos, tão logo 

ele seja legalizado. 

O jogo em loterias do governo continua a ser uma mania nacional. 60% 

admitem já ter arriscado algum palpite, para os 40% restantes que afirmaram 

nunca terem jogado fica a impressão de que a associação entre mega, loto, 

megasena e outras loterias populares não são percebidas como algo 

administrado pelo governo brasileiro. 

 

A legalização passa pela regulamentação do Estado 

Embora metade das pessoas seja contra a legalização das Casas de Bingo, 

ainda há espaço para que o assunto seja colocado na agenda pública devido a 

grande quantidade de pessoas indiferentes à proposta – 30%.  

Na verdade, não se trata apenas da legalização, mas a capacidade da 

proposta de tirar das Casas de Bingo o forte estigma da criminalidade. 

Na dúvida sobre a legalização, a população prefere uma fórmula já conhecida: 

a intervenção do Estado. Isto está claro na posição de 50% que prefere que o 

“governo” administre as Casas de Bingo e, também, na opinião de 78% que 

gostaria que os bingos funcionassem em áreas especiais. A mão do Estado 

não deve ser invisível neste assunto.  

 

 
Secretaria de Pesquisa e Opinião Pública 

Coordenação DataSenado – Serviço de Pesquisa de Opinião 



           SENADO FEDERAL 
           Secretaria de Pesquisa e Opinião Pública 

4

              Serviço de Pesquisa de Opinião - DataSenado 

      

 

O cidadão relaciona as Casas de Bingo ao crime

No imaginário da população a balança entre o bem e o mal está pendendo 

mais para o lado negativo das Casas de Bingo. Para 35%, os bingos 

incentivam ao vício, uma característica, negativa, mas típica da prática do jogo. 

No entanto, para mais de 51% das pessoas os bingos estão relacionados às 

práticas criminosas, como lavagem de dinheiro, sonegação de impostos e 

aumento da violência. Para 43%, as Casas de Bingo não têm nenhuma 

característica positiva. 

No contraponto, o lobby realizado pelos donos de bingo mostrou-se efetivo e 

40% das pessoas reconheceram que a geração de emprego é o maior 

benefício das Casas de Bingo. 

 

Sociedade acompanha trabalhos da CPI dos Bingos

A CPI dos Bingos tem tido significativa visibilidade perante a opinião pública, 

com mais de 60% das pessoas admitindo que vem acompanhando sua 

atuação. Este índice é importante ao se considerar que a população tem 

demonstrado em vários momentos o seu desencanto com a política e os 

políticos em geral. Mesmo neste cenário de desencanto, ela continua 

prestando atenção na CPI. 
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O Cidadão e o jogo nas Casas de Bingo 

        

Tabela 1 - No passado, você já esteve em uma casa de 
bingo? 

  Total % 
Sim 159 14,8 
Não 909 84,8 
NS/NR 4 0,4 
Total 1072 100,0 

   

Tabela 2 - Você já esteve num bingo uma vez, mais de uma 
vez ou era freqüentador constante?                      

(Para aqueles que responderam já ter frequentado Casas de Bingo) 

  Total % 
Uma vez 70 44,0 
mais de uma vez 77 48,4 
freqüentava constantemente 9 5,7 
NS/NR 3 1,9 

Total 159 100,0 

 

Gráfico 1 - Já esteve numa casa de bingo? Quantas vezes? 
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Tabela 3 - Você conhece alguém que freqüenta atualmente 
casas de bingo? 

  Total % 
Sim 165 15,4 
Não 901 84,0 
NS/NR 6 0,6 

Total 1072 100,0 

 

Tabela 4 - Essa pessoa é da sua família?                  
(Para aqueles que responderam conhecer alguém que frequenta Casas 

de Bingo) 

  Total % 
Sim 43 26,1 
Não 121 73,3 
NS/NR 1 0,6 

Total 165 100,0 

 

Tabela 5 - Caso o jogo de bingo fosse legalizado, você 
freqüentaria? 

  Total % 
Sim 163 15,2 
Não 882 82,3 
NS/NR 27 2,5 

Total 1072 100,0 

 

Tabela 6 - Em relação às loterias do Governo, você já 
jogou uma vez, jogou mais de uma vez, joga regularmente 

ou nunca jogou? 

  Total % 
Já jogou uma vez 116 10,8 
Joga raramente 297 27,7 
Joga regularmente 212 19,8 
Nunca jogou 444 41,4 
NS/NR 3 0,3 

Total 1072 100,0 
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O Cidadão e a legalização das Casas de Bingo 

 

Tabela 7 - Você é a favor, contra ou indiferente à proposta 
de legalização das casas de bingo e de máquinas caça-

níqueis no Brasil? 

  Total % 
A Favor 207 19,3 
Indiferente 322 30,0 
Contra 517 48,2 
NS/NR 26 2,4 

Total 1072 100,0 

 

 

Tabela 8 - Caso sejam legalizados, você acha que os 
bingos deveriam ter permissão para funcionar em 

qualquer lugar ou deveriam ser instalados apenas em 
algumas áreas especiais dentro do município? 

  Total % 
Áreas especiais 832 77,6 
Qualquer lugar 161 15,0 
NS/NR 79 7,4 

Total 1072 100,0 

 

 

Tabela 9 - Se  as casas de bingos fossem legalizadas você 
acha que elas deveriam ser administradas pelo Governo 

ou pela iniciativa privada? 

  Total % 
Governo 545 50,8 
Iniciativa Privada 394 36,8 
NS/NR 133 12,4 

Total 1072 100,0 
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O Cidadão e o imaginário sobre as Casas de Bingo 

 

Tabela 10 - Na sua opinião, qual a principal característica 
positiva do funcionamento das casa de bingo no Brasil de 

acordo com as seguintes opções:  

  Total % 
Não tem característica positiva 462 43,1 
Geração de emprego 432 40,3 
Geração de renda para o município 62 5,8 
Lazer barato 59 5,5 
Incentivo ao esporte 17 1,6 
NS/NR 40 3,7 

Total 1072 100,0 

 

 

Tabela 11 - Na sua opinião, qual a principal característica  
negativa do funcionamento das casa de bingo no Brasil de 

acordo com as seguintes opções:  

  Total % 
Incentivo ao vício 378 35,3 
Lavagem de dinheiro 334 31,2 
Sonegação de impostos 144 13,4 
Não tem característica negativa 86 8,0 
Aumento da violência 73 6,8 
NS/NR 57 5,3 

Total 1072 100,0 

 

 

Tabela 12 - Você tem acompanhado a atuação da CPI dos Bingos?  

  Total % 
Sim 315 29,4 
Em parte 341 31,8 
Não 415 38,7 
NS/NR 1 0,1 
Total 1072 100,0 
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Perfil do cidadão entrevistado 

Tabela 13 - Sexo:  

  Total % 
Feminino 554 51,7 
Masculino 518 48,3 

Total 1072 100,0 

 

Tabela 14 - Idade:  

  Total % 
16 a 19 anos 108 10,1 
20 a 29 anos 274 25,6 
30 a 39 anos 246 22,9 
40 a 49 anos 221 20,6 
50 a 59 anos 154 14,4 
60 anos ou mais 67 6,3 
NS/NR 2 0,2 

Total 1072 100,0 

 

Tabela 15 - Escolaridade:  

  Total % 
Não alfabetizado 19 1,8 
Ensino Fundamental 296 27,6 
Ensino Médio 505 47,1 
Ensino Superior 237 22,1 
Pós-graduação 10 0,9 
NS/NR 5 0,5 

Total 1072 100,0 

 

Tabela 16 - Renda familiar:  

  Total % 
Até 2 Salários Mínimos 394 36,8 
De 2 a 5 Salários Mínimos 324 30,2 
De 5 a 10 Salários Mínimos 166 15,5 
De 10 a 20 Salários Mínimos 58 5,4 
Mais de 20 Salários Mínimos 18 1,7 
NS/NR 112 10,4 

Total 1072 100,0 
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Tabela 17 - Estado 

  Total % 
SP 158 14,7 
RJ 114 10,6 
MG 86 8,0 
BA 68 6,3 
CE 56 5,2 
MA 55 5,1 
PE 51 4,8 
RS 48 4,5 
PA 47 4,4 
PR 41 3,8 
RO 36 3,4 
GO 35 3,3 
PB 28 2,6 
TO 28 2,6 
SC 26 2,4 
MS 24 2,2 
SE 24 2,2 
RN 21 2,0 
AL 20 1,9 
ES 19 1,8 
AM 18 1,7 
PI 18 1,7 
DF 14 1,3 
MT 14 1,3 
AP 10 0,9 
RR 8 0,7 
AC 5 0,5 

Total 1072 100,0 
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Tabelas Cruzadas – O Cidadão e o Jogo nas Casas de Bingo 

         
     

Tabela 18 - Você é a favor, contra ou indiferente à proposta de 
legalização das Casas de Bingo e de máquinas caça-níqueis no 

Brasil? (Resposta estimulada e única, em %)  
  Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    
Feminino Masculino 16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos  
60 anos ou 

mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M.
Mais de 5 a 

10 S.M.  
Mais de 10 

S.M. NS/NR 
A Favor 19                 16 23 13 22 22 20 15 15 16 20 21 25 19 20 21 19
Indiferente 30                 33 26 27 34 30 27 32 25 27 31 32 21 29 29 34 35
Contra 48                 48 49 58 43 47 48 50 52 52 47 46 50 49 49 45 43
NS/NR 2                 3 2 2 1 2 4 3 7 5 1 2 4 3 2 0 4

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 

 

         
     

Tabela 19 - No passado, você já esteve em uma Casa de Bingo?  
(Resposta estimulada e única, em %)  

  Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    
Feminino Masculino 16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos  
60 anos ou 

mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M. Mais de 5 a 
10 S.M.  

Mais de 10 
S.M. NS/NR 

Sim 15                 10 20 7 16 16 14 19 12 9 15 23 4 12 23 28 12
Não 85                 89 80 90 84 84 86 81 88 90 85 77 96 88 76 72 88
NS/NR 0                 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 
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Tabela 20 - Na sua opinião, qual a principal característica positiva
do funcionamento das casa de bingo no Brasil de acordo com as 

seguintes opções. (Resposta estimulada e única, em %)       
       Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    
Feminino Masculino 16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos  
60 anos ou 

mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M. Mais de 5 a 
10 S.M.  

Mais de 10 
S.M. NS/NR 

Não tem 43                 46 40 56 39 45 43 43 33 48 43 38 38 45 40 36 39
Geração de emprego 40                 38 43 25 44 42 41 42 37 33 41 49 25 38 46 51 38
Geração de renda 6                 4 8 4 7 5 5 4 13 6 6 5 17 5 7 7 6
Lazer barato 5                 7 4 13 5 7 4 2 3 5 6 6 0 6 3 7 5

Incentivo ao esporte 2                 1 2 3 1 1 2 1 3 1 2 1 8 2 1 0 2

Não respondeu 4                 4 3 0 3 1 5 8 10 7 3 1 13 3 2 0 10

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 

 

    

Tabela 21 - Na sua opinião, qual a principal característica 
negativa do funcionamento das casa de bingo no Brasil de acordo 
com as seguintes opções. (Resposta estimulada e única, em %)      

     

 
  Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    Feminino Masculino 16 a 19 
anos 

20 a 29 
anos 

30 a 39 
anos 

40 a 49 
anos 

50 a 59 
anos  

60 anos ou 
mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M. Mais de 5 a 

10 S.M.  
Mais de 10 

S.M. NS/NR 

Incentivo ao vício 35                 40 30 44 41 39 32 24 22 31 37 39 8 35 36 37 34
Lavagem de dinheiro 31                 26 36 22 27 33 38 35 28 25 31 40 21 29 37 45 25
Sonegação de impostos 14                 12 15 17 14 14 11 12 15 13 16 10 4 14 13 8 13
Aumento da violência 8                 9 5 6 8 6 5 10 6 10 6 4 21 8 4 4 7

Não tem 7                 7 9 8 7 5 8 12 12 12 8 4 8 8 6 7 11

Não respondeu 5                 6 5 3 3 3 7 7 16 9 3 2 38 5 4 0 11

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 
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Tabela 22 -  Em relação às loterias do Governo, você já jogou 
uma vez, jogou mais de uma vez, joga regularmente ou nunca 
jogou?                         (Resposta estimulada e única, em %)  

  Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    
Feminino Masculino 16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos  
60 anos ou 

mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M. Mais de 5 a 
10 S.M.  

Mais de 10 
S.M. NS/NR 

Já jogou uma vez 11                 11 11 9 16 11 10 8 3 11 11 11 4 11 11 8 12

Joga raramente 28                 25 31 10 27 30 30 39 18 23 28 34 8 24 35 53 21

Joga regularmente 20                 12 29 8 12 24 24 24 30 17 19 25 21 19 24 29 9

Nunca jogou 41                 53 29 72 45 35 36 28 49 48 42 31 67 45 30 11 56

Não respondeu 0                 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 

 

Tabelas Cruzadas – O Cidadão e a CPI dos Bingos 

         
   

Tabela 23 - Você tem acompanhado a atuação da CPI dos 
Bingos? (Resposta estimulada e única, em %) 

 
 

  Total Sexo Idade Escolaridade Renda Familiar Mensal

    
Feminino Masculino 16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos  
60 anos ou 

mais Fundamental Médio Superior NS/NR Até 5 S.M. Mais de 5 a 
10 S.M.  

Mais de 10 
S.M. NS/NR 

Sim 29                 25 34 22 27 30 32 33 31 22 30 37 17 27 39 51 18

Em parte 32                 30 34 22 32 30 36 37 27 31 33 33 17 34 31 22 27

Não  39                 45 31 56 41 40 31 30 42 47 37 30 67 39 30 26 55

Não respondeu 0                 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Total em % 100                 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Total em nº absolutos 1072                 554 518 108 274 246 221 154 67 296 505 247 24 718 166 76 112

DataSenado 
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